

银川5家企业获批经营新冠病毒抗原检测试剂

居民可就近购买检测试剂进行自测

本报讯(记者 赵焯莉) 3月30日,记者从银川市审批服务管理局获悉,宁夏国大药房连锁有限公司、宁夏国大药房连锁有限公司康乐药店、宁夏老百姓惠民堂医药有限公司、老百姓健康药房(宁夏)连锁有限公司、银川美合泰医药连锁有限公司5家企业已被批准可以合法经营新冠病毒抗原检测试剂,社区居民可就近获取新冠病毒抗原检测试剂进行自测。

近日,国务院应对新型冠状病毒肺炎

肺炎疫情联防联控机制综合组印发了《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》(以下简称《方案》),允许零售药店、网络销售平台等行业面向社区居民销售国家药监局批准上市的12类新冠病毒抗原检测试剂。

获知此政策后,银川市审批服务管理局立即组织对市辖区三区抗原检测试剂经营情况进行摸底,经过信息梳理后发现,银川市零售药店经营类别均不含抗原检测试剂销售,不具备

从生产、批发企业购进抗原检测试剂进行销售的资格。为有效满足社区居民自我检测需求,解决零售药店无试剂销售资格问题,银川市审批服务管理局主动作为,靠前协调,与自治区药监局、银川市市场监管局相关管理处(科)室沟通协商,明确了简化审批手续,确保市场上快速供应此类产品的原则。

银川市审批服务管理局主动联系市场占有率较大的药品零售连锁

企业,鼓励经营新冠病毒抗原检测试剂,指导申请增加经营类别,开通绿色通道加快审批。与本地药品批发企业沟通,主动告知相关政策,建议相关企业迅速采购此类产品供应宁夏市场。

据悉,此次药品连锁公司总部取得新冠病毒抗原检测试剂销售资格后,其下设的300多家药品零售门店都可就近向社区居民提供新冠病毒抗原检测试剂。

吴忠七旬老人悉心照顾病妻十年 演绎人间晚情

本报记者 张玉香 实习生 谭露露

“执子之手,与子偕老。”这句话说起来简单做起来并不容易。在吴忠市利通区胜利镇富荣社区水岸花城小区,78岁的宗廷智数十年如一日无微不至地照顾患病妻子,用实际行动诠释了这句话的真谛。

“十年前,老伴得了肝硬化,当时我心里别提多难受了……”回忆起老伴患病之初的情景时,宗廷智依旧伤心不已。他告诉记者,以前老伴勤劳能干,家里家外她都打理得井井有条,老伴健康就是幸福圆满的。然而天有不测风云,2012年

老伴罹患恶疾的消息犹如晴天霹雳打碎了原本的幸福家庭。

宗廷智深知与病魔作斗争的艰辛与不易,当他看到妻子被病痛折磨时,还是忍不住掩面流泪。

据利通区胜利镇富荣社区居民马娟介绍,2016年2月,宗廷智老伴病情越来越严重,入院后第一天下了两次病危通知书,随时都有生命危险。在检查和治疗后医生告知家属必须要做开颅及腹部手术。手术长达20个小时,宗廷智就在门外焦急等候,盼望妻子手术顺利,得知她脱离了生命危险后宗廷

智悬着的心终于放下了。为更好地照顾妻子,宗廷智在医院坚守了一个月。陪护期间,他每天给妻子讲述两人过往的点点滴滴,直到妻子慢慢恢复意识并能够和他进行语言交流。

出院后,宗廷智老人更是昼夜不分陪伴在妻子身旁,悉心照顾老伴的饮食起居。为了增加营养,他每天变着花样为老伴做营养餐。知道妻子爱干净,宗廷智就早晚坚持给她翻身擦洗,衣物、被褥始终保持干净整洁。妻子常年卧床导致血液循环不畅,他就周而复始地给做腿

部按摩,他把心思都放在妻子身上,晚上时常惊醒第一反应就是看看老伴怎么样了?

在宗廷智悉心照顾下。老伴可以逐渐和人交流再到后来能下床行走,从此宗廷智又成为妻子的“拐杖”,时常搀扶妻子坚持腿部柔韧练习和简单的体能训练。天气好时,他还和妻子会到户外晒太阳,呼吸新鲜空气。

十年照顾,宗廷智老人没有半句怨言。他时常说:“老伴在,家就在。”他用坚持与执着画出了人间最美的晚情。

我区“大美科技特派员”作品展播正式启动

本报讯(记者 赵焯莉) 3月28日,记者从自治区科技厅获悉,作为该厅特别策划推出的科技特派员20周年系列活动之一的“大美科技特派员”作品展播正式启动。

据介绍,2022年是宁夏推行科技特派员制度20周年。自治区科技厅特别策划推出科技特派员20周年系列活动,为进一步贯彻落实习近平总书记关于科技特派员工作的重要指示精神,激发我区科技特派员服务乡村振兴的积极性、创造性,营造良好的科技特派员创新创业舆论环境。

本次征集到的展播作品突出“科技助力脱贫攻坚和乡村振兴”主题,围绕科技特派员在成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱

贫致富的带头人中发生的生动故事,展示科技特派员在科技助力脱贫攻坚、支撑乡村振兴中作出的巨大贡献。活动启动以来,各县区科技特派员积极参与,提交了一批主题思想明确、能够全面总结和反映科技特派员服务乡村振兴良好形象的优秀作品。截至目前,共征集到文学类和短视频作品100余个。征集到的作品初筛后,已在“宁夏科特派”微信公众号向公众展播两周。

“大美科技特派员”作品展播既展现了科技特派员在脱贫攻坚和服务“三农”中的重要作用,又是选树典型、吸引更多人才加入科技特派员队伍,为乡村振兴提供有力支撑的重要宣传方式,将进一步带动全社会对科技特派员群体的关注。

贺兰县新增一家自治区众创空间

本报讯(记者 赵焯莉) 近日,自治区科技厅公布了2021年度自治区众创空间名单,贺兰县“宁夏广泰恒业传媒有限公司石榴籽众创空间”榜上有名。

据悉,石榴籽众创空间依托宁夏广泰恒业传媒有限公司,借助贺兰县广播电视台、融媒体中心优势资源,引进传媒行业创业团队、小微企业,建成“融媒体+孵化器”的创新型孵化平台,着力发挥现代化先进互联网技术及专业人才的集成效应。目前孵化场地面积约2130平方米,可提供创业工位55个,管理服务团队13人,入驻企业、创新团队共计20家。

近年来,贺兰县大力实施创新

驱动战略,推进大众创业、万众创新,着力加快科技企业孵化器、众创空间等创新创业载体建设。贺兰县建成国家级科技企业孵化器1家、众创空间1家、星创天地4家,自治区级众创空间6家,在孵企业192家,创业就业1263人。下一步,贺兰县将积极鼓励各类投资主体盘活闲置商业用房、工业厂房等建设双创孵化载体,加强创新资源整合、完善软硬件设施,强化专业人才培养建设,构建“孵化+创投+加速”的发展模式,加快载体建设向主体培育升级,从基础服务向增值服务升级,从链条孵化向创业生态升级,促进创新创业向更高层次、更优质量、更大效益发展。

宁夏交警严查农村“两违”交通违法行为

本报讯(记者 王茜) 3月30日,记者获悉,为加强农村地区道路交通安全管理工作,深入推进春耕农忙专项整治行动,自治区公安厅交警总队部署全区公安交警部门严查农村地区面包车违法超员和农用车、货车、拖拉机违法载人“两违”违法行为。

据了解,全区公安交警部门以国省道乡道路、城乡接合部、农村集中经营生产区和集中流转种植区等道路为重点,集中严查农村面包车违法超员和农用车、货车、拖拉机违法载人及货车超载、疲劳驾驶等交通违法行为,全力防范农村地区群死群伤交通事故,保障群众出行安全。

3月27日10时许,隆德县公安局交警大队开展农村“两违”交通违法行为集中整治行动时,查处一起三

轮摩托车违法载人的违法行为。经查,三轮摩托车存在驾驶员骑乘摩托车不佩戴安全头盔、违法载人及未悬挂机动车号牌上道路行驶的三项违法行为。民警依法处罚350元,暂扣摩托车的行政处罚。同时对该驾驶员进行交通安全宣传教育,并联系车辆对两名乘车人进行了转运。

交警提醒,车辆超员竞速会导致操作稳定性下降,特别是在弯道行驶,由于离心力作用,容易使车辆发生侧滑或倾斜,导致交通事故发生。客货混装三轮汽车、低速载货汽车等车辆主要用于农业生产活动,都不是载人的交通工具,缺少对乘坐人的安全防护措施。

辽宁查处隐瞒行程的货车司机近百人

新华社沈阳3月30日电 自辽宁出现新一轮本土疫情以来,辽宁省一手打击涉疫违法行为,已累计查处隐瞒行程轨迹、逃避防疫检查的大货车司机近百人;一手加强信息管理和公路服务,努力保障物流畅通。

记者从辽宁省公安厅了解到,本轮本土疫情发生后,少数货车司机隐瞒行程记录逃避防疫检查。目前,全省已查获此类涉疫违法货车司机近百人,均已实施处罚。

据了解,这类涉疫违法多数为个人行为,货车司机携带2部或多部手机,接受检查时藏匿本人使用的“带星”行程卡手机,将事先准备好的另一部不“带星”手机出示给工作人员。也有个别物流公司有组织地帮助货车司机逃避检查。近日,辽宁朝阳市警方一次查获7台大货车

伪造行程卡。据民警介绍,锦州某物流公司给这些司机统一提供电话号码,通过卡口时司机输入电话号码,由物流公司办公室人员传来验证码,以伪造车辆到过锦州市的虚假记录。

警方提醒,类似故意隐瞒行程轨迹的行为,会给疫情传播带来重大风险,公安机关将严厉打击,追究行为违法甚至刑事责任。

此外,辽宁多地出于精准防疫需要,开通软件系统和专门电话,接受货车司机提前报备行程和健康信息,并进行核实查验后放行。同时,辽宁做好公路服务缓解货车司机的实际困难。3月25日,沈阳市开通货车司机服务站,划定专门区域解决货车司机停车难、如厕难、购物难、检测难等诸多难题。

深圳至多哈全货机航线开通

新华社深圳3月29日电 29日,一架装载着88吨货物的全货机从深圳宝安国际机场起飞,飞往卡塔尔首都多哈,这标志着深圳至多哈的全货机航线正式开通。该航线是深圳机场今年以来新开的第二条定期国际货运航线,将有助于畅通粤港澳大湾区与全球的航空货运渠道,助力全球供应链、产业链稳定。

据介绍,卡塔尔航空公司是深圳

机场今年新引进的首家全球知名货运航司,其航线网络覆盖全球160多个城市,机队规模超过200架。该航线开通后,深圳机场货运航线网络可连通迪拜、多哈两大中东地区主要货运门户枢纽,深圳飞往中东地区的货运航班将增加至每周七班。

今年以来,深圳机场已累计新开河内,加密胡志明、洛杉矶、大阪、首尔等国际全货机货运航点。截至目前,深圳机场国际及地区全货机通航点达到35个,通达全球五大洲。

简讯

国网银川供电公司保电力供应稳定

本报讯 近日,国网银川供电公司多方发力,保证辖区范围内电力供应稳定。据了解,该公司开展一线现场作业人员和运检班组成员安全规程考试,筑牢安全意识,规范作业行为,旨在以防范安全事故为目标,狠抓安全教育和考试考核,筑牢安全根基。(王斌)

国网中卫供电公司巧用“充电日”推广“网上国网”

本报讯 近日,国网中卫供电公司利用“充电日”大力宣传“网上国网”应用,切实做到我为群众办实事,贴心为用户搞好电力优质服务工作。据了解,该公司为进一步加快“网上国网”APP推广应用工作,逐步利用集市、大客户走访、进社区等形式为用户发放宣传手册,对现场用户下载中遇到的问题实行一对一解答,通过现场宣传活动,让用户体验到“网上国网”方便、快捷的功能。(王斌)

国网宁夏供电公司完成磁窑堡变六氟化硫气室漏气整改工作

本报讯 近日,国网宁夏供电公司顺利消除110千伏磁窑堡变母联100断路器气室六氟化硫(SF₆)气体泄漏的缺陷,使得设备处于健康稳定状态,切实保障了电网的平稳运行。据了解,在确定泄漏点后,该公司组织专家与设备厂商进行技术研讨,并最终结合检修计划完成泄漏气室顶盖密封垫的更换工作,使SF₆气体泄漏检测仪检测合格,可以投运。(王斌)

南宁国际铁路港电商物流区项目正式开工建设

新华社南宁3月30日电 记者从中国铁路南宁局集团有限公司获悉,南宁国际铁路港电商物流区项目日前正式开工建设,旨在打造广西面向东盟最大的物流分拨中心,最大限度发挥铁路港作为西部陆海新通道核心节点和区域多式联运枢纽的作用,助力国内国际双循环。

南宁国际铁路港投资发展有限公司总经理宋亚强介绍,电商物流区占地面积285亩,总投资超过10亿元,建筑面积达15万平方米,预计今年年底建成交付使用。

据了解,南宁国际铁路港作为衔接“一带一路”的关键性物流枢纽节点,是广西深度参与建设西部陆海新通道重要项目之一,对引领“中国—东盟”扩大开放合作和广西实现强首府战略具有重要支撑作用。自2018年5月投入运营以来,南宁国际铁路港目前已累计开行10条路线,辐射东南亚、欧洲等国家和地区,累计到发货物1158万吨,累计开行中越跨境班列751列。



3月29日,中建三局三公司的工人在雄安新区明朗南街施工。明朗南街是进出雄安新区市民服务中心的主要通道,近日开工的改造工程建设内容包括绿化工程、道路工程、铺装工程等,计划今年9月30日完工。新华社发

山东144处市级以上烈士纪念设施开设网上纪念馆

新华社济南3月30日电 清明将至,记者从山东省退役军人厅获悉,山东统筹协调疫情防控和英烈祭扫需求,有144处市级以上烈士纪念设施开设了网上纪念馆,68处烈士陵园开通VR展示、视频远程祭扫。

山东要求,在做好疫情防控工作的同时,引导社会各界开展网上祭扫,并提供代亲祭扫、远程祭扫等服务,力争营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚社会氛围。

目前,山东437处县级以上管理的烈士纪念设施中,有11个市

的359处烈士纪念设施采取临时闭园措施;济南、枣庄、济宁、日照、菏泽等市的78处未采取闭园措施的烈士纪念设施也发布公告,暂停了现场祭扫活动、骨灰堂晋谒、墓区祭扫等群体性活动,个人祭扫需提前通过微信公众号预约渠道实名预约或现场扫描个人行程码绿码预约。

山东是一片红色热土,有30.7万名烈士长眠于此。据了解,山东共有烈士陵园、烈士墓、烈士骨灰堂、纪念碑亭等各类烈士纪念设施12.32万处。近年来,山东持续对全省烈士纪念设施进行提质改造,并

按照《山东省烈士纪念设施规划建设修缮管理维护工作任务清单(2020—2024年)》稳步推进。今年,有5627座零散烈士墓被列入县级及以下烈士设施管理保护专项行动,计划被迁入烈士陵园或集中管护点,目前已迁葬完毕3782座,占计划迁葬数的67%。

此外,有230多处烈士纪念设施开展了环境整治,有122个镇街的3607处村级烈士纪念设施修缮维护被纳入常态化、规范化轨道。全省已累计投入2.7亿元,对3.3万处烈士纪念设施和烈士陵园进行了修缮提升。

云南公安机关推出优化营商环境20条措施

新华社昆明3月29日电 记者29日在云南省政府新闻办召开的发布会上获悉,云南省公安厅推出优化营商环境20条便民利民措施,包括建立对企业“无事不扰”机制、首次轻微行政违法行为免罚清单等。

云南省公安厅政治部主任郭品介绍,去年以来,云南公安机关在优化营商环境方面做出多项努力,如开展4轮经济风险隐患排查整治、运用“12123”APP等途径减少企业群众提供材料1280万余份、开通“网上户籍室”为23万余名务工人员办理居住证等。

为给全省优化营商环境注入公安动力,云南公安机关从社会环境、法治环境、服务环境和监管机制四方面,出台了优化营商环境20条措施。

记者注意到,措施中包括对企业建立“无事不扰”机制,科学合理安排对企业的安全检查频次,从源头上减少反复检查、交叉检查等情况,最大限度降低对企业的影响;建立健全常态化政企沟通机制,及时了解和帮助协调解决企业“急难愁盼”问题,指导企业加强自身人防、物防、技防措施建设,走访摸排整改企业内部

安全隐患;建立对企业首次轻微行政违法行为免罚清单,对未安装技防系统等违规情形,企业没有主观故意、未造成实际危害后果且具备整改条件的,采取提醒督促等方式,依法免于处罚。

此外,聚焦打造高效便捷的服务环境,措施中提到,云南公安机关为企业经营者和集体用工开通居民身份证办理“绿色通道”,办证时限为7个工作日;今年还计划为开办企业免费发放40万枚电子印章,将公章刻制备案时间压至半个工作日。